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Anotace 

 

Bakalářská práce se zabývá prohlídkou Drtinovy rozhledny na vrchu Besedná. Prohlídka byla provedena 
pro pochopení statického systému konstrukce a zhodnocení jejího stavebně technického stavu. 
Nakonec byly prověřeny hlavní nosné prvky konstrukce zjednodušeným statickým výpočtem. 
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Abstract 

The bachelor's thesis deals with a inspection of the Drtina‘s lookout tower on Besedná hill. The 
inspection was carried out to understand the static system of the structure and to evaluate its 
structural and technical condition. Finally, the main load-bearing elements of the structure were 
verified by a simplified static calculation. 
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1 Úvod 
Tato práce se zabývá Drtinovou rozhlednou na vrchu Besedná nedaleko obce Chotilsko. Jedná se 

o dřevěnou rozhlednu postavenou roku 2015 na místě původní rozhledny z roku 1926. 

První část práce se zabývá momentálním stavem rozhledny, jejími konstrukčními prvky a jejich 

rozměry. Tento technický stav bude zhodnocen. Dále byl vytvořen 3D statický model, na který byly 

naneseny zatěžovací stavy a příslušné kombinace těchto stavů. 3D model slouží pro výpočet vnitřních 

sil. 

Na závěr práce se zjednodušeným výpočtem posoudí statika hlavních nosných prvků a budou 

vytvořeny dispoziční výkresy a výkresy detailů. 

 

Obrázek 1 Umístění rozhledny (zdroj mapy.cz) 
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2 Prohlídka 
Prohlídka proběhla dne 19. 2. 2023 kolem čtvrté hodiny odpoledne. Teplota se pohybovala kolem 

8 °C a bylo zataženo. Záměrem prohlídky bylo pochopení statického působení a pořízení 

fotodokumentace. Rozměry konstrukce byly převzaty z projektové dokumentace, která byla 

poskytnuta obecním úřadem obce Chotilsko. 

 

Obrázek 2 Drtinova rozhledna 

2.1 Popis rozhledny 

Rozhledna má základnu 7,2 × 7,2 metrů. Má sedm podlaží o výšce 3,5 metru. Věž se postupně zužuje 

na rozměry sedmého patra 4,2 × 4,2 metrů. Výška věže od prvního podlaží do vyhlídkové plošiny je 21 

metrů. Celková výška věže s konstrukcí střešního krovu je 24,645 metrů. Patra jsou propojena 

dvouramenným schodištěm opatřeným zábradlím. Podesty, mezipodesty a ochoz jsou také 

zabezpečeny zábradlím. 

Z hlediska provozu a požární bezpečnosti je maximální povolený počet deset osob. Pro uzavření 

rozhledny mimo sezónu a v nočních hodinách je vstup rozhledny opláštěný. Vchod na schodiště je 

zajištěn jednokřídlými dveřmi. 
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2.2 Hlavní nosná konstrukce 

Hlavní nosnou konstrukcí věže je dřevěná příhradová konstrukce. Tvoří ji dřevěné kruhové profily 

o průměru 200 milimetrů. Dělí se na nárožníky, nosníky a diagonály. Vzájemné propojení je zajištěno 

pomocí styčníkových plechů a svorníků M24. Ochrana prvků je ošetřena impregnačním hloubkovým 

nátěrem. 

Je tvořena čtyřmi stěnami, které jsou v každém patře ztuženy nosníky a diagonálami. Pro napojení 

schodišťové věže jsou v každém patře a mezipatře vloženy nosníky pootočené o 45 stupňů od hlavní 

nosné konstrukce. 

 

2.2.1 Nárožníky 

Nárožníky jsou čtyři a každý je umístěn na jednu základovou patku rozhledny. Jsou tvořeny 

zdvojenými kruhovými profily o průměru 200 milimetrů z důvodu lepšího zajištění přenesení tahových 

sil a z důvodu postupné montáže. Jednotlivé nárožníky jsou děleny na vnější a vnitřní. Vnější nárožníky 

jsou sestavené ze tří kusů. Spodní prvek je prodloužen o kotvení. Horní prvek je prodloužen o přesah 

podporující konstrukci zábradlí v nejvyšším patře a konstrukci krovu střechy. Vnitřní nárožníky jsou 

sestaveny ze čtyř kusů. Horní a dolní probíhá přes jedno patro, vnitřní dva kusy vedou přes dvě patra. 

Jednotlivé díly nárožníků jsou k sobě sešroubovány v místech styčníkových plechů a mezi styčníky. 

Funkcí nárožníků je přenos zatížení a vnitřních sil do základů objektu. 

 

2.2.2 Nosníky 

Slouží pro vyvázání věže a jako nosná konstrukce pro konstrukci schodišťové věže. Plní funkci 

přenosu zatížení z konstrukce schodiště do nárožníků. 

Na konstrukci nalezneme patrové nosníky, které jsou napojeny excentricky o 30 milimetrů z roviny 

stěny k nárožníkům. Patrové nosníky ztužují nosníky pootočené o 45 stupňů od hlavní nosné 

konstrukce, které tvoří podpůrnou konstrukci pro konstrukci podesty schodiště. V každém patře se 

nalézá osm nosníků. V prvním patře je přidán jeden nosník na podporu podlahy pro vstup na schodiště. 

V mezipatře jsou čtyři nosníky, které ztužují diagonály konstrukce. Do těchto nosníků jsou z roviny 

stěny excentricky kotveny nosníky, které znovu tvoří podpůrnou konstrukci mezipodesty. Jsou také 

pootočeny o 45 stupňů od hlavní nosné konstrukce a tvoří ztužující kosočtverec. 
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2.2.3 Diagonály 

Plní funkci zavětrování věže. V každém patře jsou na jednotlivé stěny umístěny dvě diagonály, 

celkově tedy osm diagonál na jedno patro. V dolní části jsou kotveny na styk patrových nosníků a 

nárožníků. V horní části jsou kotveny do středu nosníku vyššího patra. Připojení diagonál je centrické 

v rovině stěny. 

V mezipatrech jsou diagonály ztuženy nosníkem vyjma prvního patra. Jejich napojení je excentrické 

o 30 milimetrů z roviny stěny. 

 

Obrázek 3 Detail styčníku diagonály a nosníku 

 

Obrázek 4 Detail styčníku nárožníku, nosníku a diagonály 

 

2.3 Konstrukce schodišťové věže 

Schodišťová věž je od stěn pootočena o 45 stupňů. Jednotlivé podesty a mezipodesty jsou kotveny 

na nosníky ve stejném směru. 

Schodišťové rameno je ze dvou schodnic tvořeno z fošen o rozměrech 80/100 milimetrů. Stupně 

jsou začepovány do schodnic. Jsou tvořeny fošnami o tloušťce 40 milimetrů. Na každém rameni 

schodiště je umístěno zábradlí. Je kotveno shora. Výjimkou je poslední zábradlí do sedmého podlaží 

vpravo, kdy je kotveno do schodnice z boku. Důvodem je nedostatek prostoru v tomto místě. 
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Celkové ztužení je zajištěno trámky o rozměrech 100/100 milimetrů. Jsou dlouhé 3,7 metru (3,5 

metru na patro a 0,2 metru na spoj) a vedou vždy přes jedno patro. Na každém patře jsou čtyři tyto 

trámky. Jsou napojeny na konstrukci přes rovný plát a zajištěny svorníkem. 

Podesty a mezipodesty jsou tvořeny fošnami o tloušťce 50 milimetrů. Jejich nosná konstrukce je 

napojena na nosníky hlavní nosné konstrukce pomocí šroubových spojů. 

 

2.4 Krov 

Nosná konstrukce je tvořena dřevěnými trámy 160/200 milimetrů Střecha má sklon 25 stupňů od 

vodorovné roviny. Skládá se ze čtyř ploch, které tvoří čtyřboký jehlan. Konstrukce je zachycena do 

nárožníků. 

 

2.5 Základy 

Rozhledna je uložena na čtyřech patkách, které zajišťují přenesení tlakových a tahových sil. Na každé 

patce je kotven jeden nárožník. Nárožníky jsou do patek uchyceny pomocí ocelové konstrukce, která 

jednotlivé nárožníky objímá. Spojení je zajištěno šesti svorníky a styčníkovým plechem, který tvoří 

přípoj nosníků a diagonál prvního patra do nárožníku. Ocelová konstrukce je spojena třemi svorníky. 

Obrázek 5 Schodiště Obrázek 6 Detail přípoje schodiště Obrázek 7 Detail přípoje schodiště 
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K detailnímu rozboru kotvení ocelové konstrukce do patky se nelze pouhým okem dostat. Dle 

technické zprávy by měla být patka kotvena do pevné skály pomocí čtyř tyčí o průměru 15 milimetrů. 

Ocelová konstrukce je uchycena přes převázku kotevním šroubem. 

 

2.6 Technický stav konstrukce 

Jelikož se jedná o novou stavbu starou 8 let, na první pohled nebyly zpozorovány žádné nedostatky. 

Ochranný nátěr je v dobrém stavu, styčníkové plechy spojů nejsou napadeny korozí. Vybavení 

rozhledny je bez viditelného poškození. Všechny stupně schodiště a zábradlí jsou schopny plnit své 

funkce. Základové patky jsou na pohled nepoškozené, pro detailní kontrolu jsou nepřístupné. 

 

3 Model 
Model je vytvořen ve studentské verzi Dlubal RFEM 6.02. Je zhotoven jako trojrozměrný model 

s prvky odpovídajícími stávajícímu stavu rozhledny. Model je zatížen a posouzen dle platných norem 

ČSN EN. 

Obrázek 8 Detail krovu Obrázek 9 Detail kotvení 
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Obrázek 12 Pohled na stěnu 

Obrázek 10 Schéma výpočetního modelu Obrázek 11 Pohled na nárožník 
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4 Zatížení 

4.1 Stálá zatížení 

4.1.1 Vlastní tíha 

Vlastní tíha dřevěné konstrukce je generována automaticky v programu Dlubal RFEM. Jsou zde 

zahrnuty veškeré nosné prvky, pochozí plochy, vyhlídková plošina, konstrukce střešního krovu a 

konstrukce vstupu v 1. NP. 

 

4.1.2 Ostatní stálá zatížení 

Konstrukce je zatížena zábradlím na jednotlivých schodišťových ramenech a v každém patře a 

mezipatře. Hodnota zatížení je spočítána pomocí známých rozměrů konstrukce zábradlí. Jeho hodnota 

činí 0,48 kN/m a v modelu je umístěna na pruty schodnic jednotlivých schodišť a na linie podestových 

a mezipodestových ploch. 

Dále je zatížena zábradlím na vyhlídkové plošině v 7. NP. Zde je uvažována stejná hodnota jako pro 

předchozí případy. Je umístěna na linie kolem plochy tvořící vyhlídkovou plošinu v modelu. 

 

4.2 Proměnná zatížení 

4.2.1 Užitná zatížení 

Dle normy ČSN EN 1991-1-1 spadá rozhledna do kategorie C3. 

 

Tabulka 1 Užitné kategorie podle ČSN EN 1991-1-1 
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Jelikož je z hlediska provozu a požární bezpečnosti maximální povolený počet osob na rozhledně 

10 osob, byla hodnota zatížení uvažována jako dolní hranice z rozsahu doporučovaných hodnot. To je 

3,0 kN/m2. 

 

Tabulka 2 Užitná zatížení podle ČSN EN 1991-1-1 

Užitná zatížení jsou rozdělena do dvou zatěžovacích stavů. První z nich je plně zatížená rozhledna 

na všech pochozích plochách. 

Druhý zatěžovací stav je zatížení rozhledny pouze na jedné straně veškerých pochozích ploch. 

Obrázek 13 Užitné zatížení – ZS3 
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4.2.1 Zatížení sněhem 

Zatížení sněhem bylo vypočteno v souladu s normou ČSN EN 1991-1-3. Pro zjednodušení byla 

zatížena pouze konstrukce střešního krovu konstrukce. Zbytek nosné konstrukce je chráněn střechou. 

Dle mapy sněhových oblastí na území ČR byla určena sněhová oblast II. 

 

Obrázek 15 Mapa sněhových oblastí na území ČR podle ČSN EN 1991-1-3 

Obrázek 14 Užitné zatížení – ZS4 
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Výpočet 1 Zatížení sněhem na konstrukci střešního krovu 

 

4.2.2 Zatížení větrem 

Zatížení větrem bylo vypočteno v souladu s normou ČSN EN 1991-1-4. Větrná oblast je určena 

z mapy větrných oblastí jako oblast II. 

 

Obrázek 16 Mapa větrných oblastí na území ČR podle ČSN EN 1991-1-4 

Nejprve byla spočtena hodnota základní rychlosti větru. Dále byla spočtena hodnota střední 

rychlosti větru. Pro ni bylo nutné určit součinitele drsnosti terénu a orografie. Nakonec byl dopočten 

maximální dynamický tlak větru působící na konstrukci. 



19 
 

 

Výpočet 2 Zatížení větrem – základní rychlost větru 

 

Výpočet 3 Zatížení větrem – součinitel drsnosti terénu 

 

Výpočet 4 Zatížení větrem – střední rychlost větru 
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Výpočet 5 Zatížení větrem – maximální dynamický tlak 

Pomocí maximálního dynamického tlaku byly spočteny hodnoty působící na jednotlivé konstrukční 

prvky. Pro zjednodušený výpočet byla uvažována pouze jedna hodnota zatížení větru na kruhové válce 

nosné konstrukce a jedna hodnota pro hranaté prvky tvořící konstrukci střešního krovu a vstup do 

rozhledny. Hodnota we,kruh pro kruhové válce je rovna 0,38 kN/m. Na nárožníky je nanášena 

dvojnásobná hodnota z důvodu uvážení zdvojeného průřezu. Pro hranaté prvky je uvažována hodnota 

we,hran=0,10 kN/m. 

Pro konstrukci střešního krovu byla určena hodnota we,krov=0,23 kN/m2. Tato hodnota byla spočtena 

dle zatížení větrem pro přístřešky. 

 

Výpočet 6 Zatížení větrem – kruhové válce 

 

Výpočet 7 Zatížení větrem – kruhové válce 

Vítr se dělí na šest zatěžovacích stavů. Jsou to kombinace dvou hlavních směrů zatížení nosných 

prvků a tří druhů zatížení přístřešku. Nosné prvky zatěžuje v jednom směru kolmo na stěnu 

konstrukce rozhledny a v druhém směru kolmo na nárožník konstrukce. Střešní přístřešek zatěžuje 

plně a poté vždy na jednu půlku. 
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Obrázek 17 Zatížení větrem pro přístřešky podle ČSN EN 1991-1-4 

 

Obrázek 18 Zatížení větrem kolmo na stěnu – ZS6 

 

Obrázek 19 Zatížení větrem kolmo na nárožník – ZS9 
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4.3 Zatěžovací stavy 

Souhrn všech zatěžovacích stavů obsahuje tabulka 3. Pro účely kombinací a posouzení byla trvání 

zatížení u větru uvažována jako okamžiková Dle normy ČSN EN 1995-1-1 může být zatížení větrem 

takto uvažováno. 

 

Tabulka 3 Zatěžovací stavy 

 

4.4 Kombinace 

4.4.1 Mezní stav únosnosti 

Kombinace pro mezní stav únosnosti jsou sestaveny podle základní kombinace zatížení (rovnice 

6.10) podle normy ČSN EN 1990. 

 

Rovnice 1 Základní kombinace zatížení podle ČSN EN 1990 

 

4.4.2 Mezní stav použitelnosti 

Kombinace pro mezní stav použitelnosti jsou sestaveny podle charakteristické kombinace (rovnice 

6.14b) podle normy ČSN EN 1990. 

 

Rovnice 2 Rovnice charakteristické kombinace podle ČSN EN 1990 
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5 Statický posudek 
Součástí prohlídky rozhledny je zjednodušené statické posouzení hlavních nosných prvků a detailů. 

Rozhledna je tvořena patry se stejným statických schématem s rozdílnými délkami prvků. Posudek byl 

proveden v souladu s normou ČSN EN 1995-1-1. Pro všechny vodorovné nosníky a diagonály byl použit 

posudek v Dlubal RFEM a tento posudek byl následně zkontrolován. Nárožníky byly počítány ručně 

z důvodu zdvojeného průřezu prvku, který Dlubal RFEM neumí posuzovat. 

V této kapitole je uvedený vzorový posudek nosných prvků pro 2. NP věže rozhledny. Všechny prvky 

byly posuzovány pro kombinaci zatížení KZ99. 

 

5.1 Hlavní nosné prvky 

5.1.1 Materiály 

Pro všechny hlavní nosné prvky konstrukce je použito rostlé dřevo pevnosti C24. Pro vzorový 

výpočet byl použit modifikační součinitel kmod=0,9 z důvodu okamžikového zatížení konstrukce 

větrem. 

 

Tabulka 4 Použité pevnosti pro výpočet 

Obrázek 20 Kombinace zatížení KZ99 
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5.1.2 Nárožníky 

Nárožníky byly posouzeny na tlak, tah, ohyb, jejich vzájemnou kombinaci, smyk a kroucení. Vzpěrná 

délka byla uvažována jako vzdálenost nárožníku na jedno patro lcr=3,526 metrů. Prvky byly posuzovány 

na vnitřní síly v 2. NP a výše, protože v 1. NP je nárožník ztužen ocelovou konstrukcí tvořící základ 

rozhledny. Tento přípoj je řešen samostatně v dalším výpočtu. 

 

Tabulka 5 Vnitřní síly nárožníků od KZ99 

Obrázek 21 Vnitřní síly nárožníků od KZ99 

Výpočet 8 Posouzení nosníků – průřezové charakteristiky 
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Tlak se vzpěrem nárožníku byl posouzen dle ČSN EN 1995-1-1 C pro posouzení složených a 

členěných tlačených prutů. Pro vybočení ve směru osy y se provedl posudek standardně jako součet 

únosnosti jednotlivých prvků. Pro vybočení ve směru osy z vstoupí do výpočtu λef,z zahrnující do 

výpočtu spojovací prostředky. 

 

Tabulka 6 Součinitel η pro výpočet λef,z podle normy ČSN EN 1995-1-1 příloha C 

 

Výpočet 9 Posouzení nárožníků – vzpěrný tlak 
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Výpočet 10 Posouzení nárožníků – vzpěrný tlak 

 

Výpočet 11 Posouzení nárožníků – tah 

 

Výpočet 12 Posouzení nárožníků – ohyb 
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Výpočet 13 Posouzení nárožníků – kombinace ohybu a osového tlaku se vzpěrem 

 

Výpočet 14 Posouzení nárožníků – kombinace ohybu a osového tahu 
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Výpočet 15 Posouzení nárožníků – smyk 

 

Výpočet 16 Posouzení nárožníků – kroucení 

Návrh nárožníků vyhověl statickému posudku. 

 

5.1.3 Nosníky 

Nosníky jsou kruhového profilu o průměru 200 milimetrů. V první části jsou posouzeny nosníky 

v rovině stěny. V druhé části nosníky tvořící ztužující kosočtverec a nosnou konstrukci pro schodišťovou 

věž. Posudek byl proveden v Dlubal RFEM. Zde bude uveden jen ukázkový posudek pro nejzatíženější 

prvky jednoho patra. 
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Obrázek 22 Vnitřní síly nosníku v rovině stěny 

 

Obrázek 23 Vnitřní síly nosníku v rovině stěny 
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Výpočet 18 Posouzení nosníků v rovině stěny – tlak se vzpěrem 

Výpočet 17 Posouzení nosníků – průřezové charakteristiky 
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Výpočet 19 Posouzení nosníků v rovině stěny - tah 

 

Výpočet 20 Posouzení nosníků v rovině stěny – ohyb 

 

Výpočet 21 Posouzení nosníků v rovině stěny – kombinace ohybu a osového tlaku 
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Výpočet 22 Posouzení nosníků v rovině stěny – kombinace ohybu a osového tahu 

 

Výpočet 23 Posouzení nosníků v rovině stěny – smyk 

 

Výpočet 24 Posouzení nosníků v rovině stěny – kroucení 
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Obrázek 24 Vnitřní síly nosníku kosočtverce 

 

Obrázek 25 Vnitřní síly nosníku kosočtverce 
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Výpočet 25 Posouzení nosníku kosočtverce – tlak 

 

Výpočet 26 Posouzení nosníku kosočtverce – ohyb 
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Výpočet 27 Posouzení nosníku kosočtverce – kombinace ohybu a osového tlaku 

 

Výpočet 28 Posouzení nosníku kosočtverce – smyk 

 

Výpočet 29 Posouzení nosníku kosočtverce – kroucení 
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5.1.4 Diagonály 

Diagonály jsou kruhového průřezu o průměru 200 milimetrů. Jsou tlačené i tažené. Byly posouzeny 

pomocí Dlubal RFEM. Zde je uveden vzorový výpočet pro jednu diagonálu probíhající z 2. NP do 3. NP. 

 

Obrázek 26 Vnitřní síly diagonály 

 

Obrázek 27 Vnitřní síly diagonály 
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Výpočet 30 Posouzení diagonály – průřezové charakteristiky 

 

Výpočet 31 Posouzení diagonály – tah 

 

Výpočet 32 Posouzení diagonály – ohyb 
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Výpočet 33 Posouzení diagonály – kombinace ohybu a osového tahu 

 

Výpočet 34 Posouzení diagonály – smyk 

 

Výpočet 35 Posouzení diagonály – kroucení 
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5.2 Detaily 

V rámci prohlídky rozhledny byly vypracovány dva detaily. Prvním je typický přípoj nosníku 

a diagonály k nárožníku nacházející se v každém patře. Druhým detailem je kotvení nárožníku 

k ocelové konstrukci tvořící základovou patku konstrukce. 

 

5.2.1 Materiály 

Styčníkové plechy jsou z oceli S235. Spoje jsou zajištěny svorníky M24 z materiálu 8.8. 

 

Tabulka 7 Použité pevnosti pro výpočet 

 

5.2.2 Přípoj nárožník-nosník-diagonála 

Do jednoho nárožníku v každém patře sbíhají čtyři prvky. Jsou jimi dva nosníky a dvě diagonály. Spoj 

je zajištěn přes styčníkový plech tloušťky 12 milimetrů a dvěma svorníky M24 pro nosník a diagonály. 

Styčníkový plech v nárožníku je zajištěn čtyřmi svorníky M24. Dva krajní svorníky slouží jako spojení 

jednotlivých kruhových profilů tvořících nárožník. 

 

Obrázek 28 Přípoj nárožník-nosník-diagonála 

Byl posouzen přípoj nejzatěžovanějšího nosníku v 2. NP. Přípoj byl posouzen na kombinaci 

zatěžovacích stavů KZ99. Přípoj nosníku byl posouzen ještě pro kombinaci KZ5 bez větru. 
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Obrázek 29 Přípoj nárožník-nosník-diagonála 

 

Obrázek 30 Orientace sil pro posouzení přípoje 
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5.2.2.1 Přípoj nosníku 

První posouzení bylo provedeno pro kombinaci zatěžovacích stavů KZ99. 

 

Výpočet 36 Přípoj nosníku pro KZ99 – vnitřní síly 

 

Výpočet 37 Přípoj nosníku pro KZ99 – charakteristická únosnost svorníku 



42 
 

 

Výpočet 38 Přípoj nosníku pro KZ99 – posouzení únosnosti a roztečí 

 

Výpočet 39 Přípoj nosníku pro KZ99 – posouzení plechu 

 

Výpočet 40 Přípoj nosníku pro KZ99 – posouzení svaru 
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Druhé posouzení pro KZ5 bez větru. Počítá se s modifikačním součinitelem 0,7 pro krátkodobá 

zatížení. 

 

Výpočet 41 Přípoj nosníku pro KZ5 – vnitřní síly 

 

 

Výpočet 42 Přípoj nosníku pro KZ5 – charakteristická únosnost svorníku 
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Výpočet 43 Přípoj nosníku pro KZ5 – posouzení únosnosti a roztečí 

 

Výpočet 44 Přípoj nosníku pro KZ5 – posouzení plechu 

 

Výpočet 45 Přípoj nosníku pro KZ5 – posouzení svaru 
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5.2.2.2 Přípoj diagonály 

 

Výpočet 46 Přípoj diagonály pro KZ99 – vnitřní síly 

 

Výpočet 47 Přípoj diagonály pro KZ99 – charakteristická únosnost svorníku 
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Výpočet 48 Přípoj diagonály pro KZ99 – posouzení únosnosti a roztečí 

 

 

Výpočet 49 Přípoj diagonály pro KZ99 – posouzení plechu 

 

 

Výpočet 50 Přípoj diagonály pro KZ99 – posouzení svaru 
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5.2.2.3 Styčníkový plech nárožníku 

 

Výpočet 51 Styčníkový plech nárožníku pro KZ99 – vnitřní síly 

 

 

Výpočet 52 Styčníkový plech nárožníku pro KZ99 – charakteristická únosnost svorníku 
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Výpočet 53 Styčníkový plech nárožníku pro KZ99 – posouzení únosnosti a roztečí 

 

Výpočet 54 Styčníkový plech nárožníku pro KZ99 – posouzení plechu 

 

5.2.3 Kotvení nárožníku 

Spodní konce nárožníků jsou objaty dvěma plechy o tloušťce 7 milimetrů. Svorníky jsou v těchto 

místech čtyřstřižné. V následujícím výpočtu byl řešen čtyřstřižný spoj pro svorníky jako složený 

jednostřižný a dvojstřižný spoj. 

 

Obrázek 31 Střední prvek dvojstřižného spoje podle ČSN EN 1995-1-1 
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Obrázek 32 Jednostřižný spoj podle ČSN EN 1995-1-1 

Detail kotvení je zobrazen na obrázcích 33 a 34. 

 

Obrázek 34 Detail kotvení nárožníku 

Obrázek 33 Detail kotvení nárožníku 
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Výpočet byl proveden pro kombinaci zatěžovacích stavů KZ99. Modifikační součinitel je roven 0,9 

(hodnota pro okamžiková zatížení). 

 

Výpočet 55 Kotvení nárožníku – vnější část 

 

Výpočet 56 Kotvení nárožníku – vnitřní část 
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Výpočet 57 Kotvení nárožníku – posouzení únosnosti 

 

Výpočet 58 Kotvení nárožníku – posouzení plechů 
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6 Závěr 
Záměrem této práce bylo seznámení s reálnou konstrukcí rozhledny. Určit statické působení celé 

konstrukce a jejích jednotlivých prvků. V druhé kapitole byly popsány všechny prvky nosné konstrukce 

a ostatní navazující konstrukce.  Byl také kladen důraz na zhodnocení technického stavu konstrukce. 

Konstrukce není nijak viditelně poškozena. Všechny nosné prvky i prvky vybavení rozhledny by měly 

být schopny plnit svou funkci. 

Ve zjednodušeném statickém posudku byla rozhledna zatížena vlastní tíhou, ostatním stálým 

zatížením, užitným zatížením, zatížením od sněhu a větru. Byly sestaveny kombinace těchto 

zatěžovacích stavů. Následně byly všechny nosné prvky posouzeny pomocí Dlubal RFEM. Ručním 

výpočtem byly posouzeny nárožníky a byl uveden vzorový výpočet pro nosné prvky 2. NP. Nosné prvky 

vyhověly zatěžovacím stavům a jejich kombinacím bez problému. 

Na závěr byly vytvořeny dva detaily konstrukce, které byly následně posouzeny. Prvním byl patrový 

přípoj nosníku a diagonály k nárožníku. Druhým detailem bylo kotvení nárožníku do základu 

konstrukce. Oba detaily přípojů vyhověly. 
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